

十届全国人大常委会第二十六次会议在京举行 就业促进法草案首次提请审议

据新华社北京2月26日电 十届全国人大常委会第二十六次会议26日上午在人民大会堂举行,就业促进法草案首次提请审议。会议还听取了国务院提请审议批准中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约的议案的说明,审议了全国人大常委会工作报告稿等。

受国务院委托,劳动保障部部长田成平就就业促进法草案作了说明。他说,就业是民生之本和安国之策。党中央、国务院历来高度重视就业工作,近几年来,先后制定了一系列有关促进就业的政策,并在实践中发挥了重要作用。据统计,到2005年末,全国城乡就业人员达到7.6亿人,其中城镇就业人员2.7亿多人,比1990年末增加1亿多人,城镇登记失业率控制在4.3%以下;“十五”期间,城镇新增就业4200万人,转移农村富

余劳动力4000万人。但是,“十五”期间,我国的就业工作仍然面临着十分严峻的形势,就业压力越来越大,主要表现为:劳动力供求总量矛盾突出;劳动力结构性矛盾突出;人才和劳动力市场不匹配;职业教育和培训工作相对滞后;目前下岗失业人员就业难问题比较普遍。此外,针对目前存在的严重侵害劳动者合法权益的行为,需要明确法律责任,加大对违法行为的惩处力度。为了解决上述问题,有必要尽快制定就业促进法,建立促进就业的长效机制。

中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约已于2006年10月10日在北京签署。条约是我国与越南、老挝经过友好谈判达成的。批准条约有利于维护中越老三国国界交界地区的稳定,有利于推动我国与越南正在进行的陆地勘界工

作,有利于巩固和发展我国同越南、老挝两国的睦邻友好合作关系,符合我国的利益。受国务院委托,外交部副部长李金章就国务院提请审议批准中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约的议案作了说明。

本次会议的一项重要任务,是为即将召开的十届全国人大五次次会议作准备。按照会议通过的议程,今天的会议审议了十届全国人大五次次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案,审议了全国人大常委会工作报告稿。

会议还听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员何榕霖所作的关于个别代表的代表资格的报告,审议了有关任免案。

●教育 河南 年内全部解决农村中小学课桌凳问题

据新华社郑州2月26日电(记者 程红根)河南省政府决定,今年11月底前,对农村中小学短缺的课桌凳实行统一配置,基本解决学生自更新课桌凳现象;对使用年限在5年以上残破的课桌凳集中更新和维修,基本解决全省农村中小学课桌凳问题。

据河南省财政厅25日在河南省政府常务会议上提供的情况,按照2006年河南省农村义务教育阶段公办学校在在校生人数1221万人测算,河南省全省农村义务教育阶段公办学校实际所需课桌凳612万套。在这612万套中,学生自带176.6万套,应视同课桌凳短缺,需全部购置;学校统一购置35.4万套,其中购置使用时间在5年以上的约241万套,需要更新或维修。

河南省政府决定,对短缺的176.6万套课桌凳,通过政府采购统一配置,一次全部配齐,按每套课桌凳单价160元测算,约需资金2.8亿元,省财政全额予以安排。对全省各县市区统一按80%测算,更新课桌凳所需资金3.1亿元,由省级财政全额安排补助。省级另外安排1000万元,对人均财力水平后30位的县维修课桌凳支出给予适当补助,确保农村中小学课桌凳整齐划一。

按照上述意见,河南省实施课桌凳更新配置的县市区共有158个,共更新课桌凳368.8万套,其中统一配置有的176.6万套,更新1922万套,省级共安排资金6亿元。

●科技 三月公众可赏四大天象

新华社南京2月26日电(记者 蔡玉高 周润健)月初可赏月掩轩辕十四和月全食,月中可看日偏食,月末有水星西大距……江苏、天津两地天文学会通报,三月公众可赏四大天象。

3月3日,月掩轩辕十四。本次月掩轩辕十四我国只有西北地区可以观测到其全过程,越往西观测条件越好。轩辕十四实际上是狮子座α星的“中国名字”,亮度为1.4星。

3月4日,月亮将给公众献上精彩的月全食。本次月全食的具体过程及时间如下:4日5时30分,月球进入地球的影子,天文上称之为“初亏”;6时44分,月球全部进入地球的影子,全食阶段正式开始,天文上称之为“食既”;7时21分,月球进入地球影子的最深处,天文上称之为“食甚”;直到7时58分月球才开始慢慢走出地球的影子。

3月19日,公众还可欣赏到日偏食。掩食带主要覆盖亚洲大部分地区、俄罗斯远东地区以及北美洲的西北端,我国完全处于掩食带中,观测时间也比较有利,多数地区日食将发生在9时至11时。

最后登场的是水星西大距。3月22日,水星来到西大距的位置,其与太阳的角距离为28°左右,感兴趣的公众可选择大气宁静度较高的地区对其进行观测。



近日,河南省海口市万绿园挂起近万盏灯笼,以迎接元宵节的到来。图为游人走在万绿园中。 新华社记者 赵毅全摄

机器人鸟在山东问世

据新华社济南2月26日电(记者 王海鹰)一只头戴控制信号发生器的家鸽,按照研究人员发出的计算机指令,能准确完成起飞、盘旋、绕实验室飞行一周后落地的飞行任务。

这种“机器人鸟”是山东科技大学机器人研究中心承担的国家自然科学基金课题“机器人动物”近日研究出的一项成果,能让家鸽“驯服”地按照人的“指令”向左或向右飞行。

“机器人动物是用人工电信号控制动物的神经系统,使动物变成‘机器人式’动物。项目负责人苏学成教授介绍,这组实验,是用编码电信号刺激鸽子的某些神经位点,使得站在地上或树上的鸽子起飞;让飞行中的鸽子向前飞、向左或向右飞或在空中盘旋,实现让鸽子从一个起点起飞、大致沿预先期望的路线飞到指定的目标或指定的区域。”

(据新华社)

标题新闻

- 我国今年将再掀农村公路建设新热潮
- 卫生部颁布孕产保健服务工作规范
- 我国今年将编制未来十天我国冷空气活动频繁



2月25日晨,在湖北省黄冈市江北公路黄州禹王收费站处,一辆面包车追尾撞上一辆重型货车,面包车内12名乘客中7人当场死亡,其中包括司机,1人在送往医院途中死亡,另外4人受伤,已被送往黄冈市第一医院救治。图为消防队员在清理事故现场。 (新华社发)

劳动执法人士提醒: “法定休假日”和“休息日”工资不同

据新华社天津2月26日电(记者 胡梅娟)天津市劳动保障监察部门的人士提醒,用人单位在计算劳动者加班工资时,不能混淆“法定休假日”和“休息日”概念。

据天津市劳动保障监察总队负责人介绍,按照法律规定,春节7天加班是由两个部分组成的,即法定休假日和休息日,其加班工资是不同的。

所谓休息日简单地说是双休日,它是常规的休息时间,而法定休假日,也就是我们所说的节假日。在我国,法定休假日包括:元旦、“五一”、“十一”和春节。

法定休假日加班的,企业应按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的300%支付加班工资;安排劳动者在休息日工作的应首先安排其补休,补休时间应等同于加班时间,不能安排补休的,按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的200%支付加班工资。也就是说,在春节后4天加班的劳动者,是补休还是支付加班工资由企业自行决定。

天津市劳动保障监察总队负责人说,有的用人单位错误理解国家的有关规定,劳动者加班加点后不能按照规定支付劳动者加班工资,使劳动者的合法权益受到侵害。

为维护劳动者的合法权益,2月25日,天津市劳动保障监察总队先后检查了21家用人单位,纠正违法行为16件。

西安 教育部门“暗访”学校教育收费

据新华社西安2月26日电(记者 许祖华)开学在即,陕西省西安市教育局26日组成检查组,对教育收费等情况进行“暗访”,确保学校春季开学平稳顺利进行。

西安市中小学报到时间为2月26日,正式上课时间为2月27日。据西安市教育局有关负责人介绍,此次开学检查的重点是农村义务教育经费保障机制改革实施、教育收费、开学准备及开学、规范办学行为及校园安全情况等,主要内容有学校是否有违规收费行为、学校是否按时接收进城务工人员子女入学、学校是否利用寒暑假违规组织学生补课等。

检查以暗访为主,明查与暗访相结合,并听取学生及家长对学校和教师工作的意见和建议。对在检查中发现的问题,西安市教育局检查组将依据相关政策法规向学校或区县教育局提出处理意见。

江西 严禁中小学校开除学生

据新华社南昌2月26日电(记者 张敏)江西日前向全省中小学提出明确要求,要全面推进素质教育,保证中小学入学率,严禁开除学生。

江西要求各地务必采取坚决有力的措施,努力提高全省“两基”普及程度,努力做到小学无辍学、初中辍学率严格控制在国家规定标准以内。

江西省教育厅规定,要全面推进素质教育,严禁开除学生。各地各校要严格执行国家和省制订的课程计划和教学大纲,开齐学科,开足课时,减轻学生过重的课业负担,不断提高教育质量,促进学生全面发展。严禁举办重点学校和重点班,严禁体罚、变相体罚和侮辱学生人格,要切实解决大班额问题,并抓好扫盲工作。

广告

Tel:3924268